

展示探索实践 争做表率示范

新时代文明实践所(站)长说在通举行

晚报讯 作为第七届江苏志愿服务展示交流会专场配套活动,昨天,新时代文明实践所(站)长说在通举行。

新时代文明实践所(站)是集思想引领、道德教化、文化服务等功能为一体的综合性宣传教育阵地,引导人们坚定理想信念,践行社会主义核心价值观,传承优秀传统文化和革命文化、社会主义先进文化,不断培树道德自信、人文情怀和文明气质。各地依托该平台为群众办实事,架起党心民心连心桥,文明实践志愿服务持续升温,“红马甲”走村入户,带动更多人加入志愿服务实现自我教育、自我提高。

书香文化活动开设专题演讲,经典诵读、阅读分享;便民集市为群众提供理发、磨刀、义诊、电器修理等志愿服务;社区里修建和完善24小时服务驿站、共享药箱、银龄港湾……活动现

场,来自全省各地的新时代文明实践所(站)长代表,分享了所(站)建设和服务的感想,以及独具一格的做法经验。

据了解,作为全国率先实现新时代文明实践中心国家级试点全覆盖的设区市,南通市委、市政府将其作为“一把手工程”,出台实施意见、制订实施方案,市委成立工作领导小组,市政府将其列入“为民办实事项目”,全域推进新时代文明实践工作。目前,全市拥有8个县(市、区)级实践中心、104个镇(街道)实践所、1836个村(社区)实践站,实现全域全覆盖。在此基础上,南通坚持“一点一品”与以点带面相结合,积极开展新时代文明实践示范所(站)评选,增强示范引领,逐步实现了一所一特色、一站一品牌。去年年底,我市评出首批新时代文明实践示范所9个、新时代文明实践示范站100个。 见习记者陆薇

“只要身体允许,我会一直献下去” “熊猫血”拥有者21年无偿献血近9000毫升

身边的

雷锋



“我是光荣的红十字会献血志愿队的一名成员,献血是我的义务,我的血可以拯救生命是我的福气,只要身体允许,我会一直献下去。”昨天,51岁的崇川经济开发区世伦桥社区书记李春林如是说。

李春林拥有的Rh血型是稀有血型,俗称“熊猫血”。2002年以来,李春林成为一名热心的献血达人,年年献血不间断,迄今已献血近9000毫升。

作为一名稀有血型志愿者,李春林随时听从献血站的召唤。2002年3月,他第一次到献血站献血。2005年5月的一天傍晚,李春林接到市中心献血站的来电:“来自张家港的一个病人躺在手术台上,由于大出血,急需RH阴性血。”忙碌了一天的李春林二话没

说,立即赶往献血站,献了400毫升的鲜血。事后,市中心献血站专门致电感谢李春林的义举。20多年来,这样的紧急献血情况出现了多次,李春林每次都积极配合。

李春林还是一名无偿献血活动的积极宣传者。2022年9月28日,世伦桥社区联合盘香沟社区的志愿者服务队,由李春林带队,大家身穿红马甲,戴着迎风飘扬的宣传无偿献血的丝带出发,沿途向过往群众发放无偿献血宣传手册、热心讲解无偿献血的意义,受到群众称赞。

李春林积极动员家人和居民群众加入献血行列。他的儿子李铎现在天津服役,已多次参加无偿献血活动;他的爱人吴芳以及不少亲属也成为无偿献血者。2020年,他带领的世伦桥社区依托博爱家园成立了志愿献血服务队,截至目前,该服务队成员共有17人、献血总次数330次。

本报记者吴银华

传递文明心声 播撒微光大爱

志愿故事分享会在通开讲

晚报讯 将爱与善意聚成火焰,让奉献精神薪火相传。昨天,作为第七届江苏志愿服务展示交流会专场配套活动,志愿故事分享会在南通国际展览中心举行,展示学雷锋活动成果,阐述雷锋精神新时代内涵。

“风雨中他们是温柔的手,攻坚时他们是无悔的誓言,人潮里他们是守望相助的亲人。”“我们是文明实践志愿者,我们,就是暖流!”……情景剧《暖流》率先开场,以主播直播的视角,还原了来自海安的志愿者们关爱老人、抗险救灾、直播助农的点滴行动。

“窄条凳,自行车,弓腰扛背,沐雨栉风,刀剪越磨越亮,照见皱纹,照见吴锦泉老人的梦。吆喝渐行渐远,一擦一擦硬币,带着汗水,沉甸甸称量出高尚。”故事讲述《微光大爱——磨刀老人暖通城》生动诠释了95岁的吴锦泉老人省吃俭用,将磨刀挣得的微薄

收入用于慈善公益的感人故事。

以大赛在即的刻苦排练为背景,南通市如东县少儿杂技团带来杂技情景剧《备战》,展现了吃苦耐劳、奋发进取的青年风貌。惊险刺激的空中翻转、令人屏息的花式钻圈等精彩表演,赢得了阵阵掌声、叫好声。

一个个志愿故事,温柔了时光,照亮了前路;一群群志愿者,传递着爱的暖流,服务他人也快乐自己。“微笑扬州”志愿者贴心服务旅客、“山爸山妈”结对帮扶山里娃、报社记者“速速带货到田头”……现场,扬州、淮安、泰州、宿迁、镇江等地通过快板、情景剧、小合唱、音诗画等形式,带来一个个志愿故事,如一抹绿荫、一汪清泉,涤荡着现场观众的心灵。

活动现场还发布了文明实践志愿服务项目大赛30个决赛项目的获奖名单。 见习记者陆薇

配型成功为生命“续航”

海安第8例造血干细胞捐献者赴南京接受采集

晚报讯 “党员就要敢于担当、敢于奉献,以帮助他人作为最大快乐。”2日上午,在海安市公共卫生中心,一场温馨的欢送仪式正在举行。“造血干细胞配型成功率只有4.5%,这种小概率的事件能降临在我身上,我感到十分激动。我会加强锻炼、调整饮食,以最好的状态捐献造血干细胞,为患者送去生的希望。”邵明慧作为南通市第71例、海安市第8例造血干细胞捐献者,将在欢送会结束后,赴南京进行造血干细胞捐献前的准备工作,并于7日进行造血干细胞采集。

今年41岁的邵明慧是一名党员,就职于海安市人力资源和社会保障局。2020年3月,她主动申请加入中华骨髓库,2022年11月与一名白血病患者初步配型成功,南通市红十字会工作人员与其取得联系后,邵明慧

毫不犹豫同意捐献,并取得家人的积极支持。1月6日,邵明慧与待受捐患者高分辨配型成功,在体检合格之后进入待捐献状态。

造血干细胞捐献是红十字会在人道救助服务领域打造的一项公益品牌,是志愿者的壮丽之举、高尚之举。海安市是南通地区较早开展造血干细胞血样采集工作的县市。近年来,海安市“三献”工作取得了长足的进步,捐献总量、社会重视程度、公众认知感明显提高,截至2023年1月31日,全市共有2196名志愿者登记并加入中华骨髓库,成功实现捐献的已有7人;截至2月13日,中华骨髓库目前的库容总计320万人,成功捐献造血干细胞人数总计14628人,患者申请查询人数11万多人。

通讯员陈俐君

用青春力量践行雷锋精神

通大教育科学学院赴社区开展志愿服务

晚报讯 昨天上午,南通大学教育科学学院本科生党支部联合和平桥街道濠西社区成立“红色青春驿站”大学生志愿服务基地,每年利用寒暑假和周末开展特色志愿服务,参与社区基层治理,用青春力量践行雷锋精神。

濠西书院广场上,大学生志愿服务摊位一字摆开,“快乐童年”摊位前,色彩明艳的剪纸、栩栩如生的泥塑……学前教育专业的志愿者们做手工、讲绘

本,与小朋友共同制作橡皮泥彩塑,小企鹅、小蘑菇、太阳花等作品一一呈现在孩子们眼前。“家庭教育咨询”志愿服务摊位前,小学教育专业的同学们耐心解答家长的育儿困惑,分享科学的家教理念。活动中,大学生党员发挥专业特长,服务社区邻里乡亲,弘扬志愿服务精神,青春活力洋溢在濠西书院广场上。

通讯员魏琳



义卖献爱心

3日,南通市开发区实验小学教育集团星湖校区举行“学雷锋精神,争做小小莫文隋”慈善义卖、义演活动。义卖活动得到了全校3000多名师生热心参与,短短一个多小时,已筹集到近万元的“星”慈善爱心基金。通讯员钱成华